



【观影心得】

国画

父与子

《银河补习班》观后感

父亲的爱是隐忍的,看似平平淡淡,但却如同大海般深沉。

儿子对父亲的爱却是温暖的,一包泡面,暖暖地捧在手中,那是冲给父亲的爱。

“爸爸,他们为什么都说你是大坏蛋?”昏暗的桥上,城市的霓虹灯照亮了儿子的脸,本该天真幸福的脸上写满了痛苦和无奈。橙色的光也照亮了父亲的侧脸,风轻轻地拂动着两人的头发。

“你替全院人背黑锅的时候,怎么没想到我和孩子?”面对妻子的质问,他只有接受。只是出于发自内心的善良,他忍辱负重。“哟,这不是咱们东沛大桥的马皓文嘛,你怎么还有脸回来。”面对邻居们的厌恶和憎恨,他选择了隐忍。在人生的高峰时刻,他骄傲地举着火炬的时候,他设计的桥却塌了,而儿子,还坐在他的臂弯上,“爸爸,这个魔术好厉害啊,能再变一次吗?”儿子一脸天真地问,可是人生只有一次,他的桥塌了,再也不会回

来,可是幸好,他心中的那座桥还没有塌,他还有坐在他臂弯上的那个人。

入狱前,儿子缠着父亲,不愿意回家,那时父亲说,我会坐着宇宙飞船回去哟,一脸得意的笑,像个孩子一样,可是等回到家,父亲却没有回来,宇宙飞船,也没有回来,晚上,儿子在阳台上,打着手电筒,一晃,一晃,像一闪一闪的星星,明亮又温暖。“爸爸说他要坐宇宙飞船回来,我怕他找不着路。”那时,儿子的眼睛也一闪一闪,明亮得像在发光一样,一眼的星光,将这满天的星光映得更加明亮。

而宇宙飞船坐了8年时光,在归来时,世界已是面目全非,8年,蹉跎了岁月,人也已经不再是过去的模样,可是父亲的心,依旧像火一般燃烧。

“不认输,永远都不认输。”

不知是哪种如同磐石一般的信念支撑着他,支撑着这个伟大的父亲,他是那种,即使曾经的都消失不见,即使面对千夫指,即使所有人厌恶,即使亲人都不相

文 李笑漫(上海田家炳中学初二「1」班)

信他,即使这世上所有悲伤和痛苦都强加于他,他也会永远爱着儿子,在重重黑暗之中,破开一处光明。

因为他永远会在儿子需要他的时候,挡在他的前面,即使他面前的恶人不止一个。

“你相信我吗?快跑啊,不要回头。”儿子回过头去,拼命地奔跑,他相信父亲,即使这是个被大家称为“坏蛋”的父亲、这个曾经不守承诺八年的父亲,而他也不会看到,他身后的父亲,已经遍体鳞伤。因为他爱着父亲。

“身处黑暗之中,却把光明留给别人。”

这对可敬的父与子心中,一定有朵绚烂的夏花吧。愿意为自己,为他人绽放,即使这朵花受了伤,也会绽放出更耀眼的光。

于黑暗中,如同大海般深沉。如同泡面般温暖。

而光明,终会照向不认输的父子俩。



【诗歌】

致敬社区

党员抗疫志愿者(节选)

作者 孙苏奕(临汾路 380 弄居民区)

你说:“我是凡人,但我是一名共产党员。”
我说:“我是凡人,但我是一名共产党员。”

你我相视一笑,不期而遇,
身穿鲜艳的橙色马甲,
责任扛在肩头,勇敢地行走在大街小巷,
共同有了一个响亮的名字——
社区党员抗疫志愿者。

我骄傲,在危难之际,
我成为社区最放心的“守门员”,
每天的测温,举手千万次,
每天的叮咛,话说千百遍。
在居家隔离的服务里,
我是他们的“搬运工”,
在为民实事的践行中,
我又是她们的“速递员”。

你自豪,在疫情当头,
你成为社区最从容的“消防员”,
每天的来沪排摸,找出身边的传染源,
每天的出入登记,编织可靠的安全网,
胸前的党徽,静静陪伴,
心中的热血,时时沸腾。

你我恪守着,初心的誓言,
用不同的方式表达党员的先行,
特殊党费一次次向党组织交纳,
党员先锋岗一轮轮展现榜样的身影,
你成为了阻挡疫情,最坚固的防火墙,
我成为了守护睦邻,最贴心的好卫士。

摄影

锲而不舍

作者 怀大振(闻喜路 251 弄居民区)



眼睛

作者 顾平(临汾路街道舞蹈队)



菩萨蛮·黄鹤楼

文 吴关镛(岭南路 100 弄居民区)

黄鹤楼下江汉水,
同舟共济群英会。
抗疫保平安,
生命重于山。
乌云遮不住,
风云终过去。
登临览胜图,
极目楚天舒。



摄影

生命的绽放

作者 王建国(汾西路 261 弄居民区)

